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Politikai hetiszemle. róna és nemzet között létrejött pak­
tum, természetszerűen magában rejtet- 

Budapest, 1909. április 30. | te a válság veszedelmét. Amikor az
átmeneti kabinet kormányzásra vállal-

kor ezért már megfizetett az Ausztri­
ával való gazdasági kiegyezés és a 
kvóta felemelés elfogadásával.

A közeli jövö eseményei meg fog-
A bankkérdés krízisre vezetett. Az kozott, még senki sem számolt avval ják mutatni, hogyan sikerül a válságot

osztrák kormány nem ment bele a | az eshetőséggel, hogy a kabineti t be­
li arteli; ozott bankok felállításába. A füg- j jyén találja a bankkérdés. A miniszte- 
getlenségi pártra nézve tevmészetszé-1 rjum azonban továbbvitte a kormány- 
mén most már az a kötelesség hárult, zast, mint előre kontenplálták és a bank- 
hogy az öimálló bank felállítását ki é- ügye, amelyet a bankszabadalom te­
relje meg. Ilyen értelemben tettek a járta naptárszerüleg tett aktualitása, 
párt vezérei, Kossuth és Apponyi elő- szintén oda sorakozott a megoldandó 
terjesztéseket a királynál, de a felség | problémák közé. A függetlenségi párt 
a nehéz politikai viszonyokra hivatkoz- azonban, amely paktum alapján e ha­
va elutasította ezt az ajánlátot. A kar- vum év alatt sok olyan dologba bele- 
tellbank tei vének elejtése után tehát ment, aminek elfogadása csak bizonyos 
beállott a koalíció válsága, minthogy a önmegtagadás mellett volt lehetséges, 
pártok és a kabinetben helyet foglaló , uZen a ponton melyen a paktum nem 
miniszterek már eltérő felfogásban vol-1 kötötte, természetszerűleg érvényesite- 
tak a további teendőkre nézve, az ön-; ni kívánta programját. A pártot nem 
állóbank tervének pedig felülről történt; iehet vádolni avval, hogy könyelmüen 
elutasítása után kitört az általános vál- idézte fel a krízist és hozta napirend- 
ság. A koalieiós kabinet a kebelében ! re a bankkérdést, ellenkezőleg akkor ér-

a holt pontból kimozdítani. A függet­
lenségi párt bizalommal viseltetik ve­
zérei iránt, és higgadt nyugalommal 
várja, hogy törekvéseiket siker koronáz­
za-e a kibontakozás előkészítésében.

történt megbasonlásból levonva a kon­
zekvenciát, benyújtotta lemondását,

Ez a hét tehát forduló pontot je­
lent a koalíciós aurában. Az első po­
litikai feladat, amelynek tekintetében 
nem kötötte meg a pártok kezét a ko-

hetné vád, ha megalkudott volna eb­
ben a kérdésben, amelyek az ő felfo­
gása szer., t való megoldását joggal re­
mélhette ,;k -or, mikor ebben a pak­
tum nem kötötte, amikor ebben a nem­
zet nagy többsége támogatta és ami-

Viharos közgyűlés.

Elfogadták az épitöbizottság*javaslatát. 

Szükebbkörü árlejtések"^ lesznek.

Az építő-bizottság üléséről, lapunk múlt 
számában referáltunk s megírtuk azt a szo­
morú igazságot, hogy dacára a nagyhangú 
kijelentéseknek és mellveregetéseknek, az uj 
községház épülete sokkal többe kerül az 
előirányzott ISO ezer koronánál.

Vártuk, hogy mi fog történi a képvise­
lőtestület keddi ülésén? -- Azt hittük, hogy 
akad talán valaki a ki fölhozza és emléke­
zetebe idézi Oscsodúl János építőmesternek,

A véletlen.

A dolog a falusi verandán kezdődött. 
Az asztal mellett férfiak ültek, a levegőben 
szivarfüst szállt, de nem tudott gyűrűvé sű­
rűsödni, elvitte a hüvösüdő szél. Az este 
még nem volt itt egészen, csak- jött. Köze­
ledett és rémitett árnyékkal, sötétséggel, rój 
teletekkel. Lángok nem gyultak ki, villamos 
gömbök nem száltak vele csatába. A fekete 
zöld fák, az épület homályosodé tömege a 
nyugtalan városi emberek a verandán csen­
desen megadták magúkat.

Nagyon szomorú az ilyen este. A nap 
hissen, tényözönnel kezdődik. Az asztalon 
reggeli párolog, reménységgel eltelve újra 
kezdődik az élet.

— Szép itt — gondolja az ember —

i és vár és boldog, hogy ura az életnek. Most 
I itt van, mert levegőt és napsugarat kíván, 
de elmenekül, mihelyt a hideg szól jön és 

1 itthagyta a bús fákat és az árva falakat. Az 
I este azonban meghozta a nyugtalanító sze­
let. Mi erőtlenül, fáradtan ülünk és az utol­
só vonat már elment. Nem lehet menekülni.

A nyugtalanság, a titokzatos láz egyre 
közelebb jön és az agyra nehezedik. Ilyen- 

1 kur támadnak a nehéz félelmek és a kusza 
rémek.

— Az életünk — mondotta az egyik 
férfi — túlságos sok véletlennel van borítva. 
Én küzdők velük, borzasztóan küzdők, de

be : nőmdobogva, elfúló lélekzettel nyitok 
vár-e meglepetés; nincs-e baj ?

— Milyen véletlen ? Akármilyen kicsi. 
Egy üzenet, egy levél. A levelek is üldöz­
nek. A dolgomat pontosan elvégzem, az ü- 
gyeim naponta egyformán bonyolód iák le, 
igyekszem minden eseményt megelőzni, nem 
tartok függőben semmit. És mégis, a levelek 
üldöznek. Két három napig, ha nyugtom van 
akkor felcsavarom a villanyt és az asztalon 
ott terpeszkedik egy otromba boríték. A ke­
serűség önt el ilyenkor. Mit akarnak? Miért 
hajszolnak? Titokzatos, idegen, ismeretlen 
levél ; soha semmi jót nem rejtett még ma­

liidba. Négy falat szeretnék, amely között algában. Ha legkevósbbó ártalmas, hát szürke
és semmitmondó és közönyös. Ezért az ér­
dektelen üres semmiért kellett a vérnek az

teret mindig beláthatom, ahol tudom, nu 
következik, hogy semmi meg ne lepjen, meg 
no rémitsun. De el kell mennem mindennap 
a bátorító falak közül és minden este sziv-

agyamba tódulnia, ezért kellett halálosan 
hosszú percekig remegnem a véletlentől, a

_____Feltűnést keito újdonságok 8
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azon kijelentését, hogy az ö költségvetése 
szerint az épület nem kerül többe 130 ezer 
koronánál. — Azt hittük, hogy akad olyan 
képviselő is aki megkérdezi dr. Kriszt Bé­
lát, hogy mit szól most mindezekhez, mert 
ő volt az aki amidőn másodszor húzták vé­
gig a szánkon a mézes madzagot, azt a ki­
jelentést kockáztatta és tette ,Hogyha a 
városház építése többe kerül mint ISO i ~c> 
leorona, hát én leszel- az első ember, aki azt 
ellenezni fogom. Pont. — Nos igy történt-e ? 
Nem 1

Harmadik elvitázhatatlan tény az, mely 
a jegyzőkönyvben is meg vau örökítve, hogy 
Szigetvár képviselőtestülete a Ferenc-utcától 
kezdve a jelenlegi emeletes házat és a Zrí­
nyi téri födszintes házat lebontatja és egé­
szen a Salamon Jenő faláig 130 ezer koro­
na költséggel egy emeletes uj községházat 
építtet.

Hát ez igy van-e ? így kellene lenni, 
de sajnos ismét felültünk és beugrottunk, 
tehát nem igy vau ; — Sem a kijelentések 
nem állnak meg, sem a jegyzőkönyv. Tes­
sék tehát elhinni, hogy ilyen inkonzekvencia 
csak nálunk lehet. A mi képviselőtestüle­
tünk valóságos tojástáncot jár az elöljáró­
ság javaslatára, először kissé kuruckodik, 
később önkéntelenül is behódol és megsza­
vazza és leköti nem csak a jelenkor, de 
még a jövendőbeliek menybéli jussát is, azért 
mert ez az elöljáróság véghetetlen bölcses­
ségének igy tetszik.

Nálunk a városházán, szoktak néha in­
dítványozni is, indiványokat visszaszivni és 
határozatokat megmásítani.

Most pedig ezen kis bevezetés után 
áttérünk a kedd délutáni közgyűlésre, de ezt 
megelőzőleg fölemlítjük hogy az épitö bizott­
ság vasárnap délelőtt és délután, valamint 
közgyűlés előtt is ülést tartott és elkészítet­
te a képviselőtestület o'é terjesztendő jegy­
zőkönyvét illetve java. ■ á.

A képviselőtestület ülésén a helyettes 
bíró elnökölt s a múlt ülés jegyzőkönyvének 
fölolvasása után az épitöbizottság javaslata 
olvastatott fel, mely szerint az lön javasol­
va, pontról pontra, hogy minő munkákra

nézve legyen szükebbkörü árlejtés és milyen 
munkák itótessenek oda a vállalkozóknak.

Napirend előtt Deutsch Aladár küldi, 
hogy mennyibe kerül az építkezés? Ici- 
mészetesen azon választ nyerte, hogy pár 
ezer koronával többe és igyekeztek úgy Varg­
ha főjegyző, mint dr. Kriszt Béla öt meg­
nyugtatni, hogy ezen differenciák som lesz­
nek, mert az engedményeknél ezt behozzák, 
(Ki hiszi cl ?)

Az épitöbizottság egyik tagja által tett 
és úgy a bizottság által elfogadott azon ja­
vaslatot, hogy ne ítéltessék oda Oscsodál Já­
nos és Ödön építőmestereknek a föld, kö- 
mives és elhelyező munka, mert kevés az 
eegodmény és a régi épületek anyagát cse­
kély összegért akarják átvenni, tehát neve­
zett épitö cég és még két másik építész kö­
zött újabb szükebbkörü árlejtés tartassák, 
ezt a képviselőtestület egyhangúlag elfogadta, 

Ezután fölállott dr .Újházi Hugó az örök- 
indítványozó és ismét volt egy indítványa 
melyet szokás szerint ár.Kriszt Béla indítva-, 
nyával szemben örömmel visszavont. Oyenis 
Lajos is fölszólalt és arra kéri a képviselő­
testületei, hogy amennyire csak lehet az 
építkezésnél helybeli iparosokat alkalmazza­
nak. Eihics Antal dühösen kikelt az ellen, 
hogy az asztalos munkát nem 'ehet, a házi 
és társa által fölajánlott összegért magyar 
fából megcsinálni és ezért ajánlkozott, hogy 
majd ő nevezett vállalkozók anyagát és 
munkáját szigorúan ellenőrizni fogja, amiért 
is dr. Kriszt indítványára Ribicset bevették 
az épitö bizottságba.

Ezután ismét az egyes munkálatok 
odaitélését tárgyalták. A tetőzetnél arról 
volt szó, hogy az eternittel vagy cseréppel 
fedessék ?

A költségvetésben ugyanis az utcai 
rész, a manzart tető és torony eternitre van 
Kivéve, inig az udvar felöli rész cserepre

E tárgynál fölszólalt Bárvárth Gyula 
és többek között ezeket mondta : Bizonya 
ra jól tudja a tisztelt képviselőtestület hogy 
én az újvárosház építésnek elvben és kivi­
telben is ellenzője voltam. — Ellenzője vol­
tam pedig azért, mert jól tudtam hogy ezen

építkezés az előirányzott összegért sohsem 
fog megtörténni, hanem annál sokkal többe 
kerül és horribilis terheket ró a község nya­
kába, melynek folyományaként e város la­
kossága görnyedni fog a pótadó súlya alatt. 
— Én és még néhány társam kiknek ez 
volt a jobb meggyőződése, az önök többsé­
ge által sajnos leszavaztattunk s igy kény­
telen kelletlen belé kell nyugodnunk a vál­
tozatlanba s várni a történendöket, melyek 
majd az idők folyamán a mi véleményün­
két szankcionálják. - De most mindezektől 
eltekintve tisztelt uraim, ha már annyira 
benn vagyunk az építkezésben én tapaszta­
lásból és meggyőződésből ajánlom, hogy te­
kintet nélkül a valamivel több költségre, 
ejtsük el a cserépfedést és az egész tetőt a 
könnyű törhetetlen, fagy- vihar és 'üzálló és 
kiváló csinosságu eternit palával fedjük.

Szóló ezután elmondja, hogy az eter­
nitnél 5—10 év alatt behozzuk azt az ösz- 
szeget, amivel többe kerül, mint a cserép, 
meri a cserépfedés minduntalan javításra 
szorul s a cserepes,munka sokba kerül, ellen­
ben az eternitet évtizedekig nem kel! javítani, 
ez bebizonyított tény. Indítványát elfogadás­
ra ajánlja és megjegyzi, hogy különösen e-
zeu fő dolognál a fedélnél mely lo-t/Ahh vi-
húrnak van kitéve ne garasoskodjunk.

Ezután dr. Újházi Hugó, aki eddig 
mindent megszavazott, most kezdett el ag­
gódni és takarékossági szempontból a cse­
répfedés mellett foglalt állást, erősen elle­
nezte Bárvárth indítványát. — Utána dr. 
Kriszt Béla mondott emberbaráti szempont­
ból érdekes beszédet és ő is ellenezte az 
eternit fedést, holott az ő háza is azzal van 
fedve. Szóló azt jegyezte meg, hogy éppen 
azért, mert ö aggódik, hogy télen a hó nagy 
tömegben esik le majd a tetőről és agyon 
üti a járókcllökut, vagy az utcán ácsorgó­
kat. Indítványozza, hogy cseréppel fedjék be 
az egész tetőt.

Dr. Szabó István meggyőződésből szól­
ván már szépészeti szempontból is az eter­
nit fedést pártolja és például hozza fel Fe­
renc Dávid közboszolására azt. hogy bizony 
a takarékpénztár is minden évben sokat költ

mely a nyomorult papírdarabok között meg­
húzódik.

A házigazda mosolygott és a várost 
okolta.

— Falun —mondotta, —csak jó, ter­
mészetesen véletlentől kell félni. A vidámtól, 
ez néha leüt és a viz olykor áldozatokat kö­
vetel. A város azonban megrontja az em­
bert, kifinomitja és olyan komplikálttá, olyan 
sok csavaruvá teszi, hogy kát gépész kelle­
ne hozzá állandóan.

A veranda alatt elvezető országúton 
két apró szőke lányka szórta a homokot, 
sikoltozva a gyönyörűségtől. Az apa kiállton 
valamit rájuk, gyöngéd és értelmetlen intest 
és visszafordult a barátaihoz. Nem szólt, 
esak a mozdulataiból, a tekintetéből jolvas-
ták ki a barátai, hogy a családi’életot, a 
tiszta és színtelen asszonyt, a gyerekeket, 
az együttes nyugalmat tartja minden lázon­
gó agyvelö, bomló idegrendszer csalhatatlan 
orvosságának. Megértették és elnézően 
solyogtak.

Azután csend lett. Égő pontok, csendé- 
_ .n szívott szivarok világítottak. A távolból

egyhangú berregés hallatszott, a melyre sen­
ki sem figyelt. A berregés erősödött, katto­
gásé vált és feltűnt egy apró fénypont.

— Automobil — mondotta valaki — 
és néhány an arra fordultak. Közönyösen, 
gondolatok nélkül nézték a közelgő fény­
pontot.

Már az alakokat is ki lehetett venni. 
Egy férfi és egy fiatal nő ült a kormány 
mellett. Az egyenes, sima utón az asszony 
kezelte a kormányt. Egyenletes, gyors iram­
ba jött a gép. Szótlanul nézték. Egyszerre 
a sarokból felugrott az atléta. Ez a várat­
lan mozdulat felverte a tunya agyvelöket és 
egyetlen pillanat, mint egy megindított vil­
lamos áram közölte mindenkivel, hogy baj 
van. Felugráltak. Az utón. a homokban ott 
játszott levetve, boldogan a két kis gyer­
mek. A gép villámgyorsan jött és még min­
dig nem történt semmi. Az apa rá kiáltott 
a gyermekekre. Meg se mozdultak. Aztán a 
gépre ordított.

— Fékezni, megállni !
Már át is vette magát a 

az a mérhetetlenül rövid idő,

mült, tétova kiáltozás miatt késett, az clog 
volt. Elölte elszáguldott a gép és a homok­
ban ott maradt két irtóztatós, véres kicsiny 
tetem.

Zavaros kiálltások hallatszottak. Az apa 
térdre bukott a borzalmas pillanatban. Iszo­
nyú üvöltés szakadt ki a torkán és az ü- 
vőltéssel együtt két velőkig ható csattanás. 
A revolver csattant, amelyet ugrás közben, 
szinte öntudatlanul rántott elő zsebéből.

Az asszonynak aki, a gépet irányítot­
ta, még a kormányon volt a keze. A tost 
azonban lehanyatlott oldalt és vérsugár tői t 
ki belőle. Végigöntözte az utat, a gép pedig 
rohant előre félelmesen.

A két kis holttest körül megzavaradott, 
télőiült, tehetetlen emberek keringtek. Cse­
lédek jöttek, sirás és asszonyi sikoltozás 
töltötte be a levegőt. Panaszos állati üvöl­
tözés felelt reá. A vidéket azonban beta­
karta az este, mintha nem történt volna 
semmi, mintha békésen, csendesen össze- 

I összeborzongvu pihennének a szárnyai alatt 
I élők most is, mint előbb, amikor véletlenül 

korláton, de egy-két veszendő lélekkel többen voltak.
amíg a re- Lenjuel Gé*a-
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a cserepes munkára és mégs-vu jó a
_ pártolja Bárvárth indítványát. Hasonló
értelemben szólalt fel m Fischman Adolf

tető.l — Május olseji munkaszünet. Az idén
jó dolguk van a munkásoknak. Május elseje 
szombatra esik, tehát egyszerre két napjuk 

is, Ezután elnöklő helyet les him szavazásra lesz pihenőre, mert a vasárnap meg törvé- 
teszi föl a két indítványt s a fölállással tör- inyileg munka szünet. Miután a mi nyom- 
lent szavazás folytan Bdivuith indítványa Idánkban is szünetel a munka, ennélfogva 
mellett 12-cn, dr, Iv.i.zt indítványa mell tt-lapunkat kisebb terjedelemben és előbb kel* 
13-an szavaztuk es pedig az egy szótöbbség . lolt megjelentetnünk. — Mint értesülünk a 
úgy lett meg, hogy a lejegyző is leszuva-1 s-igotvári szervezett munkásság is megün- 
zotl és a helyettes biró az ö nagy bölcses- j nopíí május elsejét.
ségénél fogva döntött. -- Járási mérnökök. A kereskedelmi

A csorupszavazat (osztrakismos) meg- minisztérium a közutakról törvényjavaslatot 
történtekor jut eszünkbe, hogy Aristidest az ; kér zitott es ennek az legérdekesebb ujilá- 
igazságo; t is eserépszavnzattal száműzték j sa, hogy a szolgnbirúkhoz műszaki szolgá- 
hazájából a görögök. | latra járási mérnököket oszt be. A törvény-

(Do álljon itt még a szakértői vele- javaslat készen van s ha a viszonyok meg­
engedik, hamarosan a képviselőház elé fog

a szakértői
meny is, hogy ott ahol attika, u. n. diszfala­
zat, vagy fekvő csatorna van ott a hó nem 
zuhan 1c. Es meg azt is a t. csercpszava-

kerülni.
Halálozás. Részvéttel vettük a gyász-

zók figyelmébe ajánljuk, bogy eddig Magyar-1 jelentést, hogy Kulcsár József helybeli ma- 
tübb ezer földszintes és emeletes j gánzó szerdán este életének 67- ik évében

elhunyt. — Fivére, kőt leánya Némedy Bé- 
lánó és Molnár Isvánnó, vejei és unokái 
gyászolják.

— Katonai távirda és telefon állomás 
volt, hétfőtől szerda estig Bözenbach aszta­
los mester házában. A 69-ik gyalogezred 
két altisztje és 4 közembere tartott gyakor­
latot. A vezeték Pécscseí volt összekapcsolva.

— Tolvaj cigány asszony. Lopás tör­
tént egyik helybeli éjjeli nyilvános házban. 
Hegedűs Lina jelentette, hogy a nála alkal-

ovzsagon
lakóház, uradalmi és gazd isági épület, gyá­
rak, templomok, kastélyok, szállodák, fürdők, 
iskolák; vasúti, állami és városi épületek stb. 
vannak eternittel födve. — Hat azok talán 
mind bolondok voltak, luk eternittel í üde tt ek r'
Oh nem, sőt.)

A fedési vita után néhány felszólalás 
volt. Majd kimondták, hogy a szükebbkörü ár-1 
lejtés május S-án lesz. Mi iőszünkről sze-| 
retnők, ha az építkezést helybeliek végez­
nék és reméljük, hogy mindazok, kik között i

I - , , i mazásban volt Sárközi/ Katalin cigány asz*a szukebkoru árlejtés les/., nem lógnak ndc- i J b 1
, . , ■ , ......... „ , I iszony az ő távollétében a szekrényt és egygén elzárkózni az elöl, különösen otl ahol - 1 ®

ni rvd- bőröndöt áv ulcsesal leinyitott és nagyobb 
1 mennyiség'" nhanemüt és ékszert 127 kor. 
értékben ellop tt. A csendőrök a házkuta­
táskor a lopott tárgyakból sokat megtalálok. 
A tolvajnöt átadták a járásbíróságnak.

—- A borellenörzö bizottságba az ál­
landó választmány a szigetvári járásra Fuchs 
Zsigmond és Péter Ferenc szigetvári lako­
sok megválasztását j vasolja a megyegyü- 
lősnck.

— Elgázolták a lovak. Egy szegény 
asszony borzalmas szerencsétlenségéről ad 
hirt tudósilónk : Horváth György csordás, 
Kisdobszárúl N. Hárságyra költözött s neje 
a megrakott kocsi tetején üli. Útközben Gál

le-

Kitüntetett tanító. Az Ivankovichrié
léle 200 koronás alapítvány ezidei kamatait 
az alispán Kovács István dvávaszen’mártoni 
tanító (íöldioknek) ajándékozta a magyaro­
sítás terén kifejtett buzgalmáért.

-- A Szigetvár — kaposvári vonalon. 
Kaposvár és Szigetvár között mint már je­
leztük, május 1-től egy-egy uj vegyesvonat 
helyeztetik forgalomba. Az uj vonat Kapos­
várról délelőtt 11 óra 20 perckor indul és 
Szigetvárra délután 2 óra 4 perckor érkezik 
az ellenirányú vonat pedig Szigetvárról dél­
után 4 óra 50 perckor indul és Kaposvárra 
este 7 óra 51 perckor érkezik. E vonatok 
Kaposvárott közvetlen gyorsvonatu csatlako­
zást nyernek Budapest felöl, illetve Fiume 
felé, Szigetváron pedig személyvonatu csat­
lakozást Pécs felé illetve felöl.

— Kitüntetett vadőr. Maurer Ferdinánd szen- 
tegáti uradalmi vadőrt, hű és becsületes szolgála­
táért az országos magyar vadászati védegylet 100 
kor pénzjutalomban részesítette és ezüst éremmel 
tüntette ki, kinek f. hó 25-én szépszámú közönség 
jelenlétében Schvaiik Ferenc főerdész nyújtotta át 
a kitüntetést.

— A közönség figyelmébe. A fővárosi 
hírlapokat e hó 1-től fogva már délután 3 
órakor olvashatjuk, mert az uj kaposi vo­
nattal jönnek /t‘-‘ íí r> y* Qnp o n aIz nn nól 

v uScli vu uuuuUuu|n/Qvt> v»oi

cutonosen
lehetséges, valamivel nagyobb %-os 
ményt adjanak.

Végül még megjegyezzük, hogy az 
é| itkezósi ügyek letárgyalása után illetőségi 
ügyeket intéztek el s ezzel fejeződött be ez 
a nevezetes ülés.

H i R E K.
— Meyyegyülés. Somogyvármcgye tör­

vényhatósági bizottság f. hú 3-án tartja cv- 
nogyedes közgyűlését, a tárgysorozat 192
púmból áll.

Reiner Gyula kanonok! beiktatása. Antaf fuvaros a tarisznyáját leejtette s
Említettük már, hogy a király Reiner Gyula 
szuloki plébánost a veszprémi káptalan mes- 
ter-kanonokjává nevezte ki. A volt szuloki
plébános kanonoki beiktatása a héten ment dostiyk. A boldogtalan teremtést súlyos

szállt hogy fölvegye, — addig a gyeplöt az 
asszony kezébe adta, de a lovak mogbokro- 
sodi k az asszonyt lerántották és összerug-

sé-
vógbe Veszprémben A beiktatást Ixédeij Gyű- 
la dr. éneklö-knnoiiok végezte. A beiktatási 
ünnepségen ÍSzuluk község küldöttségileg 
képviseltette magát.

~ Előléptetés. A májusi előléptetések 
tmián ha/]ha Károly volt -zigetvári főmér- 
nök ki jelenleg u máv zágrábi üzletvezető 
ségénél van állomáson, felügyelővé nevezte 
le,t ki. Gratulálunk,

Helyszíni bfj .,s. A mozsgói álló 
máshoz vezető ut h lyszini bejárását Púm 
Józsel műszaki főtanácsos közbenjüttével a 
kéten tartották meg.

fülesekkel beszállították a szigetvári kórház­
ba, a hol meg is halt.

—■ A szigetvári kórház kölcsönügye
Megírtuk annak idején, hogy a szigetvári köz- 
k rház építési céljaira 8000 korona kölcsönt 
akar fölvenni. Az erre vonatkozó törvény-

2—3 óra között pedig átvehetők a postán.
— Fölgyujtott erdő. A nagyhárságyi 

erdőt vasárnap délután egyszerre három ol­
dalról is fölgyuj tolták. A erdő munkások nagy- 
nehezen eloltották a tüzet, de már ekkor 
3230 négyszögölnyi terület pusztult el.

— Veszett macska. Stern Pál helybeli 
tvukász macskája hétfőn megveszett és Stern 
feleségét és 12 éves Imre fiát megmarta. A 
veszett dögöt sikerült agyon lőnni; agyvele­
jűt Budapestre az állatorvosi intézetbe küld­
ték megvizsgálás végett. A hatóság most is­
mét 40 napos ebzárlatot rendelt el az ebek­
re és macskákra.

— Betörés a boltba. Vakmerő betörést
követelt el egy tolvaj, ki 29-én éjjel a vá­
rosház udvarából az ajtó kifeszitése után 
betört Oscsodál Gusztáv vas és fűszer üzle­
tébe, honnét a kézi pénztárból 20 korona 
aprópénzt ellopott. A csendörség már nyo­
mába van a tolvajnak és mégis találták azt 
a meggörbített vasat, melylyel az ajtót kife- 
szitette, Dacára annak, hogy a rendőrségi 
laktanya a városházában van, az igazságért 
ki kell jelentenünk, hogy a rendőröket ez 
esetben nem érheti vád, mert valószínű, 
hogy egy a házban lakók közül követte el 
a betörést. Az illatő nevét mig az eset e- 
gészen kiderítve nincs, el kell hallgatnunk.

— A Dráva halottja. Pápai Mór 65 é- 
j vés barcsi ügynök, még a múlt év julius ha-

, , I , i ,i „ hplimvminiszter lóvá- vában nyomtalanul eltűnt. — A rejtélyes e- hatosagi határozatot a belügyminiszter juva 1 . f , n„.
1 sett most kiderült, mert f. hó 26-án Dráva-

hagyla.
Elfogott betörő. A pécsi rendőrség 

telefonon jelentette, hogy a szigetvári sor­
házi betörés másik tettesét, Kaszás Feren­
cet letartóztatta. — A csendőrök meghoz-

I ták már a jeles firmát.

gárdony határában a Dráva egy férfi hullát 
vetet a partra. A megejtett hivat/ os vizs­
gálat alkalmával a hullát Pápai özvegye és 
sógora felismerték. A szerencsétlen ember 
öngyilkosságot követett el.

női- és té" fi öitöiv/ dívattersue

SZIGETVÁR F'.-utvzm

Ni
vá

Megérkeztek a tavaszi újdonságok!
Mindennemű angol és francia férfi szövetekben.

mulassza cl senki, mielőtt ruhát csináltat megtekinteni dús 
laszléku raktáramat, ho! jutányos árban, pontos szolid kiszol 

gátasban részesül.
Inna nőtt minden igényeknek megfelelő női ruhák a leg­

elegánsabb kivitelben késxittetnek.

I
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x Női kalapok díszítése és alakítása.
Egy fővárosi elsőrendű nöi-kíilup terem meg­
lepő újításáról adhatunk hirt. A vidéki hőig) - 
közönség kényelmére egy külön osztályt lé­
tesített, a hol divatját múlt régi kalapokat 
e legutolsó divat szerint átalakítanak és di 
szitenek, feltűnő olcsó árban. Akiknek tehát 
szép és divatos nyári-kalapokra szükségük 
van, küldjék el kalapjaikat Fridrieh Mariska 
kalaptermébe, Budapest, VI. \ áci körút lő. 
11/21. Levélbeli felvilágosítás díjtalan.

x Egy szanatórium ismertetése A fő­
város közvetlen közelében gyonönyörü fek­
vésű vidéken, Dun ah arasz tin épült Tamássy 
Park-szanatóriuma, a melyről már köztudo­
mású hogy Magyarország összes szanatórium- 
jai között első helyet foglal el. Ez a szanatórium 
idegbetegeknek, alkoholistáknak cs morfinis­
táknak a legjobban ajánlható. Nap és lég- 
fürdők. Vizgyógykezelése masszázs-ja, fény 
és szénsavas fürdői, dietikus gyógymódjai 
páratlan eredményei járnak. Minden beteg 
állandó orvosi felügyelet alatt áll és mérsé­
kelt árak mellett kitűnő ellátást kap. Olva­
sóink, ha egészségük helyreállítása céljából 
szanatóriumba akarnak menni, forduljanak 
elsősorban ide felvilágosításért, ahonnan azt 
díjmentesen nyerik. A pontos cím : Park sza­
natórium igazgatósága Dunnharaszti 1-

— Meghívó A somogymegyci ált. ta­
nító-egyesület szigetvári járásköre 1901). cn 
május 6-án délelőtt 9 órakor Mozsgon a 
községi iskola épületében tartja rendes ta­
vaszi gyűlését, melyre t. tagtársainkat ós^ a 
tanügybarátokat tisztelettel meghívjuk. Szi­
getvár, 1909. ápr. 27. Farkas Gyula elnök. 
Szabó Gyula jegyző. Tárgy. 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése. 3, A pénztáros 
jelentése. 4, A számvizsgálok jelentése. 5. 
Mintatanitás a táviró gépről. (Zsinka János 
ur.) 6. A gyermekek vallásos nevelése. {Len­
gyel Kornélia k. a.) 7. Átiratok. 8. A jövő 
gyűlés helyének megállapítása. 9. lnditvA- 

i uyok. A mérsékelt áru közekéden részt vcn- 
; ni akarók Jozipovies István mozsgói tani A) 
j urnái május 4 ig ezt bejelenteni szivcsked- 
I jenek. Tagdíjhátralékos kartársainkal kérjük 

‘hogy tagdíjaikat legkésőbb a gyűlés napján 
Oesíerreicher Adolf szigetvári tanító urnái 
lefizetni szíveskedjenek.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia yahonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonkónt értetődnek. 
Szigetvár, 1909. április 30-án.

„ 13.20 13,50Búza uj —
Rozs — » 9.30
Árpa — , 8.—
Zab — . 8.40
Tengeri » 7,50
Bükköny „ 13.—
Bab - 9.—

Kiadja a szerkesztőség.

9.50
8,20
8.60
8.20

hirdetéseket jutányos 
árért vesz fel 

a kiadóhivatal.

Taniiev.
— Felhívás a t szülőkhöz s tanügy-

barátokhoz. A helybeli polgáriskolák tanulói 
által f. é. május hó 23-án és 24-én a Ba­
laton vidékére teendő kirándulásra tisztelet­
tel meghívjuk az érdeklődő szülőket és tan­
ügybarátokat is. Indulás május 23-án reg­
geli 5 órakor és visszaérkezés 24-én esti 7 
órakor. A vasúton külön III. osztályú ko­
csikban s a Balatonon külön gőzhajón uta­
zunk. A fiúiskola útiránya ; Szigetvár — Ba­
dacsony és vissza. A leányiskoláé Szigetvár 
— Hévíz — Badacsony és vissza. A fiúis­
kolái útirány költsége teljes ellátással 12 K. 
a leányoké 16 K.' Jelentkezhetni május 5-eig 
az alulírottnál, amely alkalommal az úti­
költség is fizetendő. Valentényi György.
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Qeaio66 MoskowBtis-féi© anatómiai cipő Főtelep:
*, J a legelegánsabb cipö-üzletben Pécs, Király-utca 7. Nagyvárad.
CS XC^jS/ JÖt) Nagyvárad Rákócy-ut 64. Budapest Rákócy-ut 64. árjegyzék
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Szabadalmazott Bohn fél c 
természetes vörös fedéleserép

BOHN nagykikindai cserepe
Legjobb minőségű fedélcserép legolcsóbb árak mellett. 

Tessék árjegyzéket kérni.
Képviselők kerestetnek.

5$ofiit téglagyár, dTagyfiifiinda.

Nyomatott. Kozáry Kde nyomdújábau Szigetvár.
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